
Ασκήσεις στο Δημόσιο Μάνατζμεντ

Μάθημα: Δημόσια Διοίκηση & Δημόσιο Μάνατζμεντ 

Σήφης Πλυμάκης,

Επίκουρος Καθηγητής

Δημοσίων Πολιτικών 



1η άσκηση

❑Αναφέρετε ένα δείκτη αποτελεσματικότητας για την

πολιτική για την καταπολέμηση της παιδικής παχυσαρκίας



2η άσκηση

❑Αναφέρετε ένα δείκτη αποδοτικότητας, ένα δείκτη

ποιότητας και ένα δείκτη αποτελεσματικότητας για μία

πολιτική προώθησης της εργασιακής ενσωμάτωσης,

μελών ευάλωτων κοινωνικών ομάδων



3η – άσκηση 

❑ Το Εθνικό κέντρο ανάπτυξης ψηφιακών δεξιοτήτων αποτελεί τον

αρμόδιο δημόσιο φορέα για την ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων

σε ανέργους, προκειμένου να βρουν εργασία. Στο πλαίσιο αυτό σε

ετήσια βάση διαχειρίζεται προϋπολογισμό ύψους 50.000.000 ευρώ,

προκειμένου να καταρτίσει 30.000 ανέργους, σε 3 εθνικά

προγράμματα τετράμηνης διάρκειας, όπου ο κάθε άνεργος

καταρτίζεται συνολικά 320 ώρες, με σκοπό την εύρεση εργασίας σε

15.000 ανέργους.

❑Αναφέρετε ένα δείκτη αποδοτικότητας και ένα δείκτη

αποτελεσματικότητας για την πολιτική / υπηρεσίες του φορέα



4η άσκηση – ανάλυση SWOT & PESTEL, Στοχοθεσία

Ερωτήσεις προς απάντηση:

1) Αξιολογείστε το περιβάλλον λειτουργίας του φορέα, αξιοποιώντας

τις μεθοδολογίες SWOT και PESTEL

2) Παρουσιάστε ένα στρατηγικό και ένα επιχειρησιακό στόχο του

φορέα

3) Αναφέρετε ένα δείκτη αποδοτικότητας και ένα δείκτη

αποτελεσματικότητας της λειτουργίας του φορέα



4η άσκηση – ανάλυση SWOT & PESTEL, Στοχοθεσία

Η Ευρωπαϊκή Ένωση την τρέχουσα προγραμματική περίοδο, δίνει προτεραιότητα στην προώθηση

της έρευνας & της καινοτομίας στις επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο αυτό αυξάνονται οι πόροι των

διαθρωτικών προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά 12% και ειδικότερα κατά 16% για την

Ελλάδα. Στην Ελλάδα η ενσωμάτωση της έρευνας & της καινοτομίας στις επιχειρήσεις υπολείπεται

κατά 23% του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ και η απορρόφηση των σχετικών πόρων

των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων ολοκληρώθηκε στο 63%. Αρμόδιο δημόσιο φορέα για την πολιτική

για την έρευνα & την καινοτομία και την ενσωμάτωση τους στις επιχειρήσεις στην Ελλάδα, αποτελεί η

Καινοτομία Α.Ε. Ο φορέας έχει προβλεπόμενες 106 θέσεις, εκ των οποίων έχουν πληρωθεί οι 77 και 12

στελέχη του είναι εξειδικευμένα σε θέματα έρευνας και καινοτομίας. Ο φορέας είναι οργανωμένος σε

6 γενικές διευθύνσεις, 19 διευθύνσεις και 43 τμήματα, Ο φορέας αξιολογεί την αποτελεσματικότητα

του, βάσει των χρηματοδοτήσεων που παρέχει στις επιχειρήσεις. Ο φορέας υλοποιεί αυτόνομα την

πολιτική, χωρίς να συνεργάζεται με το ΣΕΒ, την ΓΣΕΕΒΕ και τα πανεπιστήμια. Η κυβέρνηση αυξάνει τους

πόρους για την έρευνα & την καινοτομία κατά 20% και δημιουργεί και 7 νέα περιφερειακά κέντρα

προώθησης της καινοτομίας στις επιχειρήσεις, στα οποία εκχωρεί μέρος των αρμοδιοτήτων της

Καινοτομία ΑΕ.



Σας Ευχαριστώ Πολύ !!!
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